



▲民警抓获犯罪嫌疑人。

▶烧香拜佛的赵武(化名)这回是真栽了。



蒙面大盗大白天入室行窃

3个月疯狂作案100余起，涉案价值70多万元

文/片 本报记者 黄广华 本报见习记者 孔令茹 本报通讯员 权尊彦

核心提示

光天华
日之下，几个
戴着口罩、鬼
鬼祟祟的家
伙竟用铁棍
将村民家的
门锁撬开，闪
身进入院内
行窃。近日，
嘉祥警方打
掉一蒙面入
室盗窃团伙，
抓获团伙成
员5人。该犯
罪团伙在3个
月的时间里
疯狂蒙面入
室盗窃100多
次，涉案价值
达70多万元。
目前，5名犯
罪嫌疑人全
部被批捕。



他们很猖狂，3个月盗窃100多次

3月9日，嘉祥县疃里镇北朱村，有两家村民接连被盗，一家被偷走6000多元现金和一部手机，另一村民家中被偷走9700多元现金和一部手机；

3月12日，该镇的西高庄村一村民家中被盗，9000多元现金不翼而飞；

3月14日，孟姑集乡一60多岁老太太家中6700多元钱被盗，那是老太太卖鸡蛋一点点攒起来的养老钱，老太太痛哭流涕……

嘉祥县公安局刑警一中队副中队长刘养石告诉记者，进入3月份以来，嘉祥县城北部的大张楼乡、梁宝寺镇、老僧堂乡、孟姑集乡、疃

里镇等乡镇不断接到村民报警，大白天有人撬门别锁、入室盗窃，专挑上午村民下地干活或去外地、家中无人的时候下手。有时候，一天有好几家村民同时被盗。其中，4月1日，嘉祥县仲山乡的胡筋山村、夹营村、彭官庄村共有13户村民家中被盗。

由于案件频发，在当地农民中造成一定程度的恐慌。为此，嘉祥公安局立即成立专案组，组织嘉祥北部乡镇的派出所民警，全部出动，进行便衣侦查，巡逻布控，蹲点守候。同时，将侦查方向延伸至汶上、市中区、金乡及菏泽的巨野、郓城等地。很快，以汶上籍赵武(化名)为首的5人盗窃团伙

进入民警的侦查视线。

5月19日，办案民警经过秘密跟踪，发现该团伙从金乡作案后通过嘉祥境内返回汶上，当天该团伙在金乡盗窃赃款达10000多元。该团伙还相约第二天(5月20日)再去金乡作案。“因为当时还在蒜薹买卖的时期，大部分村民家中都有大量现金。”刘养石说，根据这一线索，民警决定于5月20日收网，将该团伙一网打尽。

5月20日凌晨4时许，赵武等人骑着摩托车准时出现在集合地点。“考虑到摩托车机动灵活，为了防止犯罪分子逃跑，民警在抓捕行动之前调来一辆大货车和一辆摩

托车，在嫌疑人必经之路制造了假的车祸现场，准备在嫌疑人通过假事故现场时将他们抓获。”刘养石介绍说，没想到几人分乘的两辆摩托车拐进一加油站加油，看到时机成熟，民警果断出击，将4名嫌疑人抓获。随后又在家中将另一名嫌疑人宋某抓获。

经过突审，该团伙交叉结伙，采取撬门别锁的方式入室盗窃，流窜至嘉祥、梁山、金乡、菏泽、济宁等地，从3月开始，在不到3个月的时间内疯狂作案100多起，盗得现金20余万元及首饰、电脑、电视机、摩托车、电动车、牲畜、粮食等物品一大宗，总价值70余万元。

5年未审验 驾照成“死证”

本报济宁7月21日讯

(记者 陈鸿儒 通讯员 何苗苗 孔猛) 19日下午，曲阜市的董先生拿着驾驶证，来到曲阜市车管所业务大厅办理驾驶证审验业务。工作人员一查询才发现，董先生的驾驶证于2005年2月考取，准驾车型为A2，但5年未审验，已被驾驶证管理系统自动注销。

原来，董先生的驾驶证是由单位统一组织办理的，年审也由单位统一组织，后来由于各种原因，单位不再组织统一年审，他本人又不了解办理流程，就疏忽了。经过工作人员详细说明，董先生这才明白事情的严重性，后悔莫及。工作人员告知董先生，还可以持身份证、已注销的驾驶证、照片到济宁车管所报名预约考试，考试合格后，相关部门将重新核发新驾驶证。但这样，董先生既要另交一份考试费，又要重新考试，成绩合格才能获发新驾驶证。

驾驶证未按时审验被注销，董先生不能再开车了，出行很不方便，幸好他在未造成严重后果的情况下发现了问题，到车管所咨询了工作人员。不然，一旦驾驶机动车被查，将面临严厉处罚。据交警部门介绍，日常检查中，经常遇到拿着“死证”开车的糊涂司机。在此，交警部门提醒广大驾驶员朋友，一定要按照相关规定及时办理换证和审验，以免驾驶证“过期”给自己带来不应有的麻烦。

●相关链接

根据2010年4月1日起开始实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》，相关人员应当于机动车驾驶证有效期满前90日内向机动车驾驶证核发地车辆管理所申请换证；年龄在60周岁以上的机动车驾驶人，应当每年审验一次；持有准驾车型为大型客车、牵引车、城市公交车、中型客车、大型货车、无轨电车、有轨电车的机动车驾驶人，应当每两年审验一次；此外，还有其他特殊规定。



他们很“老到”，3人曾因盗窃被判过刑

采访中，办案民警告诉记者，该犯罪团伙中的4个人都是汶上南旺杏林村村民，其中，赵武和赵华(化名)还是堂兄弟。在这5个团伙成员中，赵武、时军(化名)、宋扩(化名)都曾是被法律制裁过的盗窃老手。

经过进一步审讯，民警得知，主犯赵武曾因盗窃电

动车被梁山法院判过缓刑。而时军则因盗窃在2007年被法院判刑4年，宋扩则因为飞车抢劫被东平法院判处缓刑。办案民警介绍，该犯罪团伙采取交叉结伙的方式，盗窃可谓随心所欲。“走到哪偷到哪，顺着一条道，只要是看见家中大门紧锁的，附近又没有村民，他们马上就下手。”刘养石说，

该犯罪团伙进入村民家中之后，往往先翻箱倒柜寻找现金。“在郓城一农户家中作案的时候，竟然把农户藏在缝纫机下面的3万多块钱给翻了出来。”

犯罪嫌疑人交代，他们也有“行道”，就是贼不空手。在找不到现金的情况下，就对能拿得动的东西下手，电

脑、电视、电动车、摩托车，甚至连家养的鸡、猫、狗、鸭子等家禽也不放过。有一次，实在没有东西可拿了，赵武等两个人就把一农户家中的400多斤芝麻用尼龙袋子装满带走，如同搬家一样。只要是变卖还钱的东西，都一起“扫荡”干净，卖了钱之后几个人再将赃款平分。



他们很“细心”，每次作案用口罩遮面

赵武等人每次作案都可谓准备充分。为了不被人发现或者即使发现村民认不出他们的模样，每次作案，他们都戴上口罩用来遮面。

他们选择的作案时间主要集中在上午的9点半到11点半之间，几个人分乘两辆摩

托车，走村串巷，只要发现目标立即行动。每回作案都有明确的分工，一人专门骑在摩托车上，车不熄火，执行放风任务，其中一人手持撬棍、断线钳或别子等作案工具，将农户家门上的锁撬开，进入屋内迅速“行动”，往往几分钟就能

结束“战斗”。随后，驾驶摩托车赶往下一个作案地点。

为了方便装载盗窃来的物品，犯罪嫌疑人在摩托车的后座架子上专门制作了一个后备箱。而且，为了使作案工具不易被人发现，犯罪嫌疑人在摩托车的前保险杠内

放置了吸铁石，并用布条将吸铁石进行伪装。撬棍等工具随意放在保险杠上，就能被吸铁石吸住，极不易被发现，携带起来还非常方便。由于他们作案时间短，逃跑快，又找不到目击者，案件侦破一度陷入僵局。



他们很迷信，作案前烧香拜佛求平安

在审讯过程中，赵武作案前的一个细节让办案民警哭笑不得：每次作案前，迷信的赵武都要烧香拜佛，乞求行窃过程能“平平安安”。

刘养石告诉记者，在接受审讯时，赵武不停地唉声叹气。民警问怎么了，赵武答说是自己运气不好，被抓当天根本就不该出来作案。原来，赵

武非常迷信，平常就经常烧香拜佛，每次作案的时候更要烧香拜佛，以观香火来决定作案与否。赵武称，5月20日被抓当天，他观香火时“明显感觉不好，其中几支香火不是很旺，甚至有些黑暗”，便不想跟着出去。但是，长时间以来的“顺顺当当”又让他多了几分侥幸心理，“也许不会有事

的”。没料想，这一次就真的栽了。面对赵武的愚昧，民警又笑又气：就算烧香拜佛，作恶多端也必受惩罚。

刘养石告诉记者，这个犯罪团伙是他从警10多年来碰到第一个比较例外的。“平常打掉的盗窃、抢劫团伙，嫌疑人往往将赃款挥霍掉，而赵武他们盗窃所得，几乎全部用来

补贴家用。”刘养石说，赵武从来不乱花钱，盗窃所得几乎是他们家庭全部的经济来源。民警发现，宋扩家可谓家徒四壁，他有两个孩子还有一个老人需要养活。而赵武则供述，前几年养猪时赔了10多万元，为了赚钱还债才走上了盗窃这条路。他家里有一个刚刚出生5个月的儿子。